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第６回 議会運営委員会記録 

 

１ 日  時  平成２９年６月２０日(火)  午前９時 30分 開会 

２ 場  所  議会委員会室 

３ 出席委員  ７名 

委 員 長  佐 藤 栄 一   委 員  樗 沢   諭 

副 委 員 長  髙 田 保 則   〃  八 木 清 美 

委 員  渡 辺 幹 衛   〃  堀 川 義 徳 

〃  宮 澤 一 照      

４ 欠席委員  １名   

委 員  木 浦 敏 明      

５ 欠  員  ０名  

６ 職務出席者 ２名 

議 長  関 根 正 明  副 議 長  横 尾 祐 子 

７ 説 明 員  ０名 

８ 事務局員  ３名  

事 務 局 長  岩 澤 正 明  主 事  斎 木 直 樹 

庶 務 係 長  池 田 清 人    

９ 件  名 

1) 臨時会（構成替え）招集請求について 

2) その他 

                                                     

○委員長（佐藤栄一） ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

   関根議長。 

○議長（関根正明） 本日は２年に一度の議長、副議長を含めた構成替えのための８月４日の臨時会の招集について、

決定していただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

                                                       

1) 臨時会（構成替え）招集請求について 

○委員長（佐藤栄一） それでは、１）臨時会の招集請求について、事務局説明願います。 

局長。 

○事務局長（岩澤正明） おはようございます。今回臨時会を開催しなければならないのは、レジメに記載されている

とおり、常任委員会と議会運営委員会の任期が８月３日で切れるためということであります。また、慣例により議

長と副議長の辞職が予定されており、各種組合議会の議員も新たに選挙する必要が生じてきます。 

臨時会の招集は、地方自治法 101条により議運の議決にもとづき、議長が市長に開催を請求します。それを受け

市長は 20日以内に招集しなければならないとされております。また、慣例により８日前までに告示の必要があり、

これにもとづき、８月４日に臨時会を開催するためには７月 16日以降、７月 27日までに告示をしてもらう必要が
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あります。ということで今日は臨時会の日を決定していただきたいというふうに思っています。 

付議事件につきましては、レジメに記載されているとおり、妙高市議会各常任委員会委員の選任と妙高市議会議

会運営委員会委員の選任であります。任期はそこに記されているとおり２年間です。 

今の付議事件につきましては、予定案件として告示します。議長、副議長選挙は追加議案として出され、他の議

案に優先して議決されるという流れになります。議長、副議長の異動により、その後、各種組合議員の選挙が必要

になり続くということになります。日程が多く、順番が重要であるため、後日あらためて議会運営委員会を開催し

ていただく必要があるかなと考えております。説明は以上です。 

○委員長（佐藤栄一） 本日の議会運営委員会において決定すべきことは、臨時会の招集を請求することです。各常任

委員会委員と議会運営委員会委員の任期が８月３日までとなっており、新たに選任の必要があります。地方自治法

101 条に基づき、臨時会を８月４日に開催したいため、本日の決定をもって、議長が市長に開催請求をするという

ことになります。また、臨時会では正副議長が辞職し、後任を選出するという手はずになっています。 

   この件について何かありますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（佐藤栄一） それでは、１）臨時会の招集請求については、８月４日金曜日でよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（佐藤栄一） 異議なしと認め、このように決定されました。これをもって招集請求いたします。ただ今の件

については、本日本会議後に予定されている全員協議会において議長から説明し、了承を求めることになります。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

2) その他 

○委員長（佐藤栄一） ２）その他について。 

局長。 

○事務局長（岩澤正明） 資料としまして、構成替えに伴う慣例を添付いたしました。これは議会運営マニュアルに書

いてあるものを抜粋したものであります。後程ご確認いただければと思います。 

   もう一点お願いします。この場において、８月４日開催臨時会の運営のための詳細を決める必要があるため、議

運の開催日を決めていただきたいと思いますが、よろしくお願いいたします。 

○委員長（佐藤栄一） ただ今、事務局長説明のとおりですが、次回の臨時会のための議運の日程を決定したいと思い

ます。７月 25日はいかがでしょうか。火曜日 10時から。よろしいでしょうか。それでは次回議会運営委員会は、

７月 25日 10時からと決定しました。 

○委員長（佐藤栄一） その他、他についてございませんか。 

○委員長（佐藤栄一） ないようでしたら、私のほうから一点。現在行っております所管事務調査のあり方についてで

すが、各常任委員会メンバー全員での対応が本来の姿ではないかと思います。お手元に参考資料を配布しましたの

で、今後、議運やいろんな場で議論いただければと考えております。８月には構成替えとなりますが、引き続き検

討いただけると思います。私からの一つの提案ですので、よろしくお願いいたします。 

   なければ。以上で、議会運営委員会を散会します。 

 

                                          散会  午前９時 36分 

 

 


